

## **Внедренная и воспитательная работа со студентами**

Международная высшая школа логистики (МВШЛ) активно развивает воспитательную работу со студентами, охватывая такие направления, как духовно-нравственное, эстетическое, патриотическое и другие. Основой этой деятельности являются регулярные личные беседы преподавателей со студентами, что позволяет обеспечить индивидуальный подход и создать атмосферу доверия.

Важное место занимает совершенствование системы кураторства, которое строится на тесном взаимодействии с подразделениями высшей школы и университета. Вовлечение студентов и магистрантов в общественную жизнь образовательных программ, высшей школы и университета способствует формированию активной гражданской позиции и укреплению корпоративной культуры.

Воспитательная работа рассматривается как неотъемлемая часть учебного процесса. Она включает знакомство студентов с историей университета, его традициями, правилами поведения, а также организацию эффективной системы учебы и досуга, формирование серьезного подхода к обучению.

Внедренная деятельность охватывает привлечение студентов к научной работе, участие в культурно-массовых мероприятиях, а также в обеспечении правопорядка на территории кампуса. Эти активности направлены на развитие личности студентов в идеально-нравственном, социальном, трудовом и эстетическом аспектах.

Воспитательная работа осуществляется в строгом соответствии с планом воспитательной работы на учебный год. На кафедрах назначаются кураторы студенческих групп, чьи планы деятельности утверждаются ежегодно, обеспечивая системный подход к воспитательной работе.

- **Организация и проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий.**

На начало 2024-2025 учебного года в Международной высшей школе логистики уже прошло множество мероприятий, в которых студенты приняли активное участие. Благодаря их энтузиазму и инициативности, были успешно реализованы как учебные, так и внеучебные проекты, направленные на развитие профессиональных, творческих и личностных качеств.

Студенты активно участвовали в научных конференциях, культурно-массовых мероприятиях, а также в патриотических инициативах. Эти события способствовали не только повышению их компетенций, но и укреплению командного духа, социальной ответственности и вовлеченности в общественную жизнь университета.

Мероприятия проведенные в Международной высшей школе логистики на 2024-2025 уч.год:

1. **13.09.2024** - в Международной высшей школе логистики прошел субботник, организованный в рамках указа президента Кыргызской Республики - Жапарова С.Н. «О Национальном дне чистоты» и реализации Плана действий по созданию эффективной инфраструктуры по обращению с бытовыми отходами на 2023-2025 годы. На субботнике приняли участие студенты первого курса и преподаватели, которые совместными усилиями привели в порядок территорию учебного заведения. Субботник стал отличной возможностью для студентов и преподавателей не только улучшить состояние кампуса, но и укрепить командный дух и чувство ответственности за общую среду. Ссылка на новость в: [https://www.instagram.com/p/C-jnUBtjuR/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/C-jnUBtjuR/?hl=ru&img_index=1)

2. **17-18.09.2024** впервые в Бишкеке прошла 6-я Африканская конференция по операциям и управлению цепочками поставок (ACOSCM), организованная Институтом логистики Центральной Азии в Кыргызстане.

В мероприятии приняли участие докторанты, магистранты, студенты старших курсов МВШЛ КГТУ им. И. Раззакова. Конференция объединила мировых экспертов в области логистики, управления цепочками поставок, операций и транспорта для решения научной потребности в устойчивых и адаптивных стратегиях. Участники конференции приехали из Африки, Европы, Азии и Северной Америки, включая представителей Нигерии, Ганы, Кении, Южной Африки, Германии и США.

[https://www.instagram.com/p/DAnJ4vkNDXp/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DAnJ4vkNDXp/?hl=ru&img_index=1)

**3. 18.09.2024** – Студенты первого курса МВШЛ приняли участие в исполнении хора - Международного студенческого гимна, приуроченном к празднованию 70-летия Политеха.

[https://www.instagram.com/p/DA0j0nbMr\\_L/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DA0j0nbMr_L/?hl=ru&img_index=1)

**4. 18 – 27.09.2024** Студентка второго курса МВШЛ, Назарова Анастасия, приняла участие в международном проекте «Kelüü 2024». Анастасия защитила презентацию на тему «Молодежная политика в Кыргызстане». Вместе с экспертами из Германии она писала проект, который состоится в 2025 году в городе Köln. Проект «Kelüü 2024» стал важным шагом в обмене опытом, культурой и знаниями. Анастасия увидела, как молодежные организации из Германии и Кыргызстана могут эффективно сотрудничать, создавая международные проекты. Это был не просто обмен идеями, а настоящая практика взаимодействия, которая станет примером для будущих поколений.

Проект «Kelüü 2024», организованный в рамках экспертного лагеря, стал настоящим путешествием не только по живописным уголкам Кыргызстана, но и по культурным и образовательным традициям двух стран — Германии и Кыргызстана. В сотрудничестве с партнёрами из Гессена и Нассау Анастасия провела двенадцать насыщенных дней, которые навсегда останутся в её сердце.

[https://www.instagram.com/p/DB9G0D9Nh85/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DB9G0D9Nh85/?hl=ru&img_index=1)

**5. 24.09.2024** – посольство Венгрии организовал концерт венгерской народной музыки. Концерт был посвящен началу осеннего сезона венгерской культуры. На указанном концерте группа «BÉRE BANDA» представила произведения в сопровождении венгерских национальных инструментов. Музыканты группы – выпускники и студенты Венгерской музыкальной академии имени Ференца Листа. Студенты Международной высшей школы логистики совместно с зам. директорами МВШЛ посетили концерт. Это мероприятие стало уникальной возможностью для студентов погрузиться в атмосферу венгерской культуры и познакомиться с богатым музыкальным наследием страны.

[https://www.instagram.com/p/DA5trZttjQo/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DA5trZttjQo/?hl=ru&img_index=1)

**6. 10-18.10.2024** – студентка первого курса МВШЛ ОП Логистика Кожокулова Жазмира приняла участие на международном форуме «ДЗО-Друзья заповедных Островов» в г. Перми, РФ. Форум объединил участников из России, Узбекистана, Кыргызстана и Белоруссии. Это невероятное событие сплотило людей увлеченными идеей сохранения природы. В программе слета входили мастер-классы, экологические стартапы, привлечение людей к защите природы. Появилась идея организовывать ежегодный марафонский забег в поддержку заповедных территорий.

[https://www.instagram.com/p/DBk4j5NNzaI/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DBk4j5NNzaI/?hl=ru&img_index=1)

**7. 11.10.2024** – студенты первого курса МВШЛ посетили дом-музей И. Раззакова, где познакомились с жизнью и творчеством выдающегося деятеля.

<https://www.instagram.com/p/DA-dCDPI5pB/?hl=ru>

**8. 21.10.2024** – студенты МВШЛ участвовали на тренинге STARTAP-24, который прошел в КГТУ им. И. Раззакова. Представители компании «МДН групп» подробно рассказали как правильно строить бизнес-модель и составить бизнес-план для стартапа, а также про механизмы получения финансирования для стартапа. Студенты получили детальную информацию реализации стартапа: от генерации идей до заявки на грант и инвестиции.

[https://www.instagram.com/p/DBa9GExN1-B/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DBa9GExN1-B/?hl=ru&img_index=1)

**9. 25.10.2024** - в день рождения советского государственного и партийного деятеля, первого секретаря ЦК Компартии Киргизии Исхак Раззакова. Студенты 1-2 курсов МВШЛ под руководством проректора по академ. работе Сырымбековой Э.И., зам. директора ВР МВШЛ Риферт К.П. и активом студентов высшей школы посетили дом-музей И. Раззакова. В знак уважения и благодарности за вклад в развитие науки и образования, представители университета вручили юбилейную медаль КГТУ дочери И.Раззакова – Раззаковой Эльмире Исхаковне.

После этого участники мероприятия направились к памятнику И. Раззакова, установленному на территории университета, где был проведен митинг-реквием. Студенты и преподаватели почтили память выдающегося ученого, возложив цветы к памятнику. Это событие стало важным моментом не только для университета, но и для всей академической среды Кыргызстана, напоминая о значимости наследия И. Раззакова в современном образовании и науке.

<https://www.instagram.com/p/DBnMGBtCTq1/?hl=ru>

**10. 28-30.10.2024** – первая в истории Международная специализированная выставка KyrgyzTransLogistic 2024! Это уникальная возможность для нашей страны продемонстрировать свои достижения в сфере логистики и транспорта. Студенты МВШЛ с гордостью представили наш университет на выставке и были рядом с крупнейшими и самыми успешными логистическими компаниями! Важно осознавать, что подобные события открывают новые горизонты и стимулируют развитие всей отрасли в Кыргызстане. Мы находимся на пороге новых возможностей и перемен, и каждый из нас может внести свой вклад в это будущее!

В третий день выставки особое внимание было уделено докладам наших студентов второго и третьего курса, которые подняли важные вопросы о логистике международного и городского транспорта, а также предложили пути их решения.

<https://www.instagram.com/p/DBt6IgzNFES/?hl=ru>

**11. 19-20.11.24** прошел круглый стол «Поддержка женщин-лидеров в секторе логистики в Центральной Азии» организованным проектом GIZ в Кыргызстане. В мероприятии приняли участие студентки и преподаватели факультета «Логистика», а также профессионалы из частных логистических компаний Кыргызстана. Наши будущие женщины-лидеры получили уникальную возможность: Познакомились с вдохновляющими ролевыми моделями и услышали ценные рекомендации по карьерному росту. Узнали об актуальных трендах, таких как «зеленая» логистика и использование искусственного интеллекта в отрасли. Получили инструменты для правовой защиты на рабочем месте. Расширили круг знакомств, нашли потенциальных работодателей и даже место для производственной практики. Построили свой путь к мечте с помощью тренинга GALS. Этот круглый стол стал шагом вперед к созданию сильного женского сообщества в логистике!

[https://www.instagram.com/p/DDHTEMqtgK/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DDHTEMqtgK/?hl=ru&img_index=1)

**12. 27.11.2024** - «Посвящение в студенты» одно из самых ярких событий учебного года — конкурс, приуроченный к 70-летию университета. Каждая команда из 11 институтов представила мюзикл на тему «Мой любимый университет». В этом году команда Ауф подготовила яркое выступление по мотивам сказки «Красная Шапочка», наполнив её новыми красками и оригинальными идеями. Студенты МВШЛ представили потрясающий мюзикл на тему «Мой любимый университет». Это мероприятие объединило нас, дало возможность раскрыть таланты и создать что-то по-настоящему особенное!. Это было время творчества, упорства и настоящей командной работы.

<https://www.instagram.com/p/DDIDIqwNXut/?hl=ru>

**13. 29.11.-1.12.2024** - Незабываемая поездка студентов МВШЛ в Алматы. Студенты первого курса (МВШЛ) посетили Казахстанско-Немецкий университет и логистические объекты города Алматы. Эта поездка состоялась

при поддержке нашего университета и стала для нас невероятно познавательной и насыщенной! Посещение Казахстанско-Немецкого университета: экскурсия по университету, рассказали об образовательных возможностях и направлениях. Особое впечатление оставила презентация обучающих игр для практики в сфере логистики. Экскурсия на склады Dami Logistics. Мы посетили современный логистический центр, где нам показали, как устроены процессы хранения, сортировки и распределения товаров. Это был ценный практический опыт для будущих профессионалов в сфере логистики. Достопримечательности Алматы. Помимо учебной программы, мы успели насладиться красотой и атмосферой города. Эта поездка стала для нас не только образовательной, но и вдохновляющей. Мы вернулись с новыми знаниями, впечатлениями и ещё большей мотивацией для дальнейшего развития!

[https://www.instagram.com/p/DDMP4AANJQ7/?hl=ru&img\\_index=1](https://www.instagram.com/p/DDMP4AANJQ7/?hl=ru&img_index=1)

**14. 18.12.24** – Международная научно-практическая конференция «НАУКА ГЛАЗАМИ МОЛОДЫХ» и по результатам отборочных туров конкурс «Лучший студент года – 2024» СНГ участвуют два студента Международной высшей школы логистики (МВШЛ): Набиев И.А., студент 2-го курса, и Акылбекова А., студент 4-го курса. Церемония награждения состоится 18 декабря в городе Астана.

**15. 20.02.2025** - шахматный турнир среди студентов 1-4 курсов, приуроченный ко Дню защитника Отечества. Судьей турнира выступил Нурсеитов Аким Женишович – мастер спорта Кыргызстана, заслуженный тренер КР, доцент кафедры ФКиС.

**16. 22.02.2025** – студенты Политеха посетили фильм «Кызыл Койнок». Фильм захватил с первых минут и подарил море впечатлений!

**17. 14.03.2025** – Межвузовская студенческая олимпиада по логистике Олимпиада собрала самых амбициозных студентов из разных вузов, готовых проверить себя в сложных задачах и продемонстрировать, кто действительно лучший в логистике. Участники проявили смекалку, стратегическое

мышление и командный дух, соревнуясь за звание чемпионов!

1 место – КГТУ им. И. Рazzакова, команда ИТР  (кубок + 10 000 сом)

2 место – Таласский государственный университет, команда ТалГУ (5 000 сом)

2 место – КГТУ им. И. Рazzакова, команда МВШЛ (5 000 сом)

3 место – Ошский технологический университет им. М.М. Адышева (3 000 сом)

3 место – КНАУ им. Скрябина, команда ElitelogKNAU (3 000 сом)

 Специальные призы от ОАО «Кыргыз почтасы»

Фотоаппарат Canon – ОшТУ, Таласский государственный университет, КГТУ им.И.Рazzакова (команда ИТР)

 Эксклюзивный курс по логистике от Лолы Мирзабаевой – Международный университет Ала-Тоо, команда Рокфеллеры.

**18. 26.03.2025** - первый курс отправился на экскурсию в [@cricket.kg](https://www.cricket.kg) — первую ферму по выращиванию сверчков в Центральной Азии. Нам удалось не только увидеть весь процесс выращивания, но и узнать, почему этот бизнес так перспективен. Директор фермы [@gaparovadil](https://www.gaparovadil.kg) Адыл Гапаров поделился ценностями знаниями о пользе сверчков в пищевой индустрии, их экологичности и высоком содержании белка (около 70%!).

**19. 5.04.2025** - состоялась первая в Кыргызстане конференция «Логистика: тренды и новые инструменты» от ATI.SU. Ведущие эксперты и лидеры отрасли обсудили ключевые тенденции на 2025 год, поделились практическими кейсами и представили цифровые инструменты для оптимизации логистических процессов. Одним из спикеров мероприятия стал Эмирлан Бейилбаев, Директор представительства Биржи грузоперевозок ATI.SU в Кыргызстане. В своём докладе он рассказал о цифровых трендах и тенденциях на логистическом рынке.

Конференция собрала профессионалов, предложила насыщенную программу,

активный нетворкинг и розыгрыш ценных призов. Это было полезно как новичкам в логистике, так и опытным специалистам!

**20.** 14.04.2025 – Межвузовский конкурс Ала-Тоо Жазы! Политех получил первое место и приз -300 000 сом.

**21.** 18.04.2025 – продвижение ноутбуков в КГТУ.

**22.** 30.04.2025 – провели турнир по мини-футболу среди институтов КГТУ. Команды разных учебных подразделений КГТУ боролись на поле не менее жарко, чем учёные в дискуссиях — с полной самоотдачей и волей к победе. Эмоции, поддержка, красивые голы — всё, за что мы любим футбол, было в этом турнире!

Результаты турнира:

1 место — ИТР (Кубок и 20 000 сом)

2 место — ГТК (Кубок и 15 000 сом)

3 место — СПО (10 000 сом)

Индивидуальные награды:

Лучший вратарь — Султангазиев Илимбек (кубок)

Лучший защитник — Орунбаев Мырзабек (кубок)

Лучший нападающий — Самудинов Бекназар (кубок)

**23.** 9.05.2025 – конкурс к 9 мая. Международный студенческий конкурс видеороликов "Их именами названы улицы", посвященного 80-летию Победы в Великой Отечественной войне (1941-1945 гг.) РФ.

**24.** 19.06.2025-Форум выпускников

**25.** 27.06.2025 – выпускной КГТУ

**26. Стипендии:**

1. Болот кызы Нурайым - 15 000 сом

2. Первое место НИРС КГТУ - Абдиева А., Акылбекова А.Касымова Т. -5000 сом

3.Второе место НИРС КГТУ Джумалиева Аруuke-2000 сом

4.Второе место НИРС КГТУ Набиев Ислам -2000 сом

5.Третье место НИРС КГТУ Тункатарова Кымбат – 1000 сом

6. Третье место НИРС КГТУ Кострубов Д. – 1000 сом
7. Третье место НИРС КГТУ Кожогулова Жазмира -1000 сом
8. Лучший студент СНГ 2024-Набиев И. –  
5000 сом
- 9.Первое место проект «Внедрение системы «CityFlow» Акылбекова А.,Абдиева Л.,Касымова Т.-2000 сом
10. Второе место проект «Разработка приложения BilimDo» Набиев И.,Тункатарова К.,Нелин И.,Жусумамбетова А. -1000 сом
- 11.Второе место проект -Настольная игра G6.Над проектом работали студенты:Болотбеков Э,Батырканов Ч., Кайыпбеков У.,Балтин Э.,Орзубаев Т.-1000 сом
- 12.Третье место проекты: Приложение для парковок. Тентиев Э., Сейталиев А.-800сом
- 13.Третье место проект -Разработка приложения «Перевод с жестового языка в текст». Эрмекова А.,Куликова А.,Султанова Н.,Дасифу К. - 800 сом.